

Motto: 

Není důležité zvítězit, 

ale zúčastnit se večerního setkání.

        Vítám vás na startu X-tého ročníku „Zkoušky cestovní odvahy“, která se tentokrát koná na Pražském hradě, přilehlých náměstích, parcích Petřína a Kampy. Úkoly vás zavedou i na Karlův most, Střelecký ostrov a na Újezd. Opět budou soutěžit dvě družstva. O jejich složení se rozhodne losováním (stejným způsobem jako loni). Vítanými členy družstev se určitě stanou dětští pomocníci, kteří mají s podobnými soutěžemi své zkušenosti.

        Během ZCO budete plnit řadu úkolů, odpovídat na dotazy a soutěžit. Za každý rychleji (tzn., dříve než druhé družstvo) splněný úkol, za každou správně zodpovězenou otázku a vyhranou soutěž získá družstvo 1 bod.  Soutěží se celkem o 26 bodů. Obě družstva mohou svůj bodový zisk rozšířit o 5 bodů, pokud všichni členové družstva přijdou včas na večerní výroční schůzi (platí čas uvedený v hlavolamu). Bodový zisk se však může i zmenšit o 5 bodů, pokud se nesejde v uvedený čas na uvedeném místě celé družstvo (neplatí čekací lhůta 15 min). Dalších 5 bodů může družstvo ztratit, když nevyluští závěrečný hlavolam a bude muset použít nápovědu, aby se mohlo dostavit na večerní setkání.

     V případě rovnosti bodů po splnění všech úkolů a soutěží, budou o konečném vítězi rozhodovat tzv. pomocné body, které budete získávat za splnění drobných nesoutěžních úkolů během ZCO. Za dva pomocné body získá družstvo 1 bod. Celkem tak můžete získat tři body.

        Během celé „ZCO“ vám budou organizátoři, kteří budou plnit i roli rozhodčích, plně k dispozici v případě jakýkoliv nejasností a dotazů. Protože většinu soutěží budeme připravovat za „pochodu“ omlouváme se předem za drobná zdržení. Věřím však, že se nám podaří vás uhlídat a že se nám nikam neztratíte.

        Přejeme vám příjemnou zábavu

                                                                                                            za organizátory

                                                                                                                                         PeR 

Praha dne 17.11.2001

A JAK TO NAKONEC VŠECHNO PROBÍHALO?

Sraz:  Sešli jsme se. Pozdě, ale přece. Zpoždění měli Magda s Daliborem (cesta z Hosína do Prahy se za daných povětrnostních podmínek se nedala rychleji zvládnout), Natálka, která jim dělala průvodce a čekala na ně a Martin. Proč vlastně přišel pozdě Martin? Nicméně – sešli jsme se. 
Přítomni: Dalibor, Magda, Martin, Mirek, Natálka, Petr,Vašek, Ája, Andulka, Káťa, Petra, Péťa, Terezka a Víťa
Omluveni: Hanka (zdravotní důvody), Milena (nemocné děti) a Ota (tradice je tradice).
Družstva: Kuličkové rozlosování mělo na svědomí následující složení družstev:

Červení: Vašek, Martin, Dalibor, Ája, Andulka a jejich patronka Petra, 

Modří: Magda, Mirek, Natálka, Terezka, Víťa, Péťa a jejich patronka Káťa.
Saturnin: I když jsem se pokusil odhadnout, jaké předměty se objeví na startu, přesto se podařilo Daliborovi a Vaškovi mě překvapit. Maska Mikuláše a červi (rozuměj žížaly), to nemělo chybu. Mirek se pokusil zachránit situaci tvrzením, že má v autě kamna, ale to mu jury neuznala. První pomocný bod tak získali Červení.
Hrad: Po uličkách, nádvořích, náměstích a domech Pražského hradu bylo ukryto devět úkolů. Soutěžící po nich pátrali a jakmile nějaký objevili běželi zpátky ke svému patronovi, kde mu sdělili splnění úkolu. Pokud byl úkol splněn správně a dřív než v druhém družstvu, získalo družstvo bod. I když první bod získali červení (taky mě mohlo napadnout, že Martin bude vědět, kde je na Hradě Staré probošství), byla to jejich labutí píseň. Modří (zvláště dámská část) soutěž vzali vážně a každou chvíli někdo z družstva běžel a oznamoval splnění úkolu.

Hradčanské a Loretánské náměstí: Zde byly úkoly, které měly soutěžící trochu zdržet, abychom mohli připravit další soutěž. Modrým zjevně nedělalo potíže pátrat po erbech (štítech), které mají ve znamení nějaké zvíře (příp. jeho část) a získali zaslouženě další bod. A kašnu (spíše chrlič) naproti Loretě objevila obě družstva.

Běh s pamětí: Na trati byly viditelně v těsné blízkosti cesty umístěny kartičky s různými obrázky (to měla na svědomí Káťa). Úkolem bylo zapamatovat si co nejvíce obrázků a navíc v pořadí, v jakém byly uvedeny na kartičkách. Jednoznačně zvítězili Červení. Ája s Vaškem neměli konkurenci. Úkol zvládli s plným počtem bodů. Bylo zajímavé to z povzdálí pozorovat. Takové soustředění na trati. Nic nepřehlédnout. Všechno si zapamatovat a raději si to znovu a znovu přeříkávat.

Doplňování veršů: Modří excelovali. Všech devět veršů bylo doplněno správně. Červení tak úspěšní nebyli. Zato jejich doplnění veršů Vítězslava Hálka

Žitné pole, žitné pole, 

jak to zraje vesele!

Každý klásek muzikantem, 

klasů jak tři prdele.

nemělo konkurenci. To se člověk upne na jedno slovo, a pak neví kudy kam.
Přenášení vody: Soutěžící družstva měla co nejrychleji naplnit vodou plastovou láhev až po značku 0,81 z jiné  láhve, ke které se muselo běžet cca 50 metrů. Zpočátku trochu nudné. Příliš opatrné. Pak vzal otěže dalšího vývoje soutěže do svých rukou Martin. Neuvěřitelným způsobem zrychlil, ostatní se mu přizpů-sobili a Červení získali veledůležitý bod. Náhodní okolo jdoucí se nestačili divit.
Věže Prahy: Nejprve bylo nutno doběhnout jako první k Nebozízku, kde se mělo soutěžit. Pak určit svoje stanoviště podle údajů uvedených v náčrtku a správně do něj zakreslit uvedené věže či významné objekty a přiřadit k nim světovou stranu z místa pozorován. 

Namlsaní Červení chtěli vzít Nebozízek útokem. Ani Terezka se nechtěla nechat zahanbit a tak jsme byli svědky nádherného běžeckého souboje. Bohužel jen do té doby, než se Terezka ztratila v nějakém lese. K Nebozízku jako první dosprintoval Dalibor a Červení získali další pomocný bod.

Samotná zkouška znalostí stověžaté Prahy byla ovlivněna nepřízní počasí. Opar (smog) nad Prahou znesnadňoval orientaci, a tak se obě družstva dopustila několika drobných chyb. O pověstný chloupek však byli lepší Červení. Získaný další bod zmenšil jejich ztrátu na Modré.
Tvorba slov: Úkolem bylo nalezení pomník Karla Hynka Máchy, opsání textu: „Byl pozdní večer ..“, a z uvedených písmen vymyslete co nejvíce slov.
Než mohli soutěžící začít plnit úkol, málem jsme přišli o většinu členů klubu. Jak k tomu došlo? Na vině byl ve hře další pomocný bod. Doběhnutí k pomníku K. H. Máchy, který je od Nebozízku vzdušnou čarou cca 200 metrů. Jakoby Terezka předznamenala další dění. „Strejdo, kterým směrem to je?“ a pak běžela na opačnou stranu. Všichni běželi pryč. Pryč od Máchy. Nevěřil jsem vlastním očím a poněkud jsem znejistěl. Co když znají nějakou zkratku. S Petrou jsme vzali nohy na ramena a utíkali k Máchovi, kde už čekala Katka. Čekali jsme 5 minut, čekali jsme 10 minut, čekali jsme 15 minut. Mobilem jsme začali pátrat po soutěžících. Abych to zkrátil. Asi po 25 minutách se z nejrůznějších směrů počali rojit členové klubu a dobíhali k pomníku. Tentokrát byli rychleji Modří.
Vlastní tvorbu slov naopak zvládli lépe Červení. 82 slov byl vynikající výkon. 
Kampa: Plnění úkolů na Kampě mělo obdobná pravidla jako úkoly na Hradě. Ve hře bylo ještě 7 bodů. Tentokrát to Červení vzali vážně a o každý bod se rozhořel urputný boj. Dvakrát rozhodovaly doslova desetiny vteřiny (Dalibor x Terezka a Martin x Natálka), vždy byli úspěšnější Červení a body na jejich kontě přibývaly. 

Zajímavým (alespoň pro diváky) úkolem bylo nalezení svého patrona na Kampě. Patron se mohl schovat, kličkovat, maskovat, ale při objevení se musel nechat odvést ke mně. Aby to bylo pro soutěžící trochu zajímavější, obě patronky se na Kampě převlékly do jiného oblečení. Terezku Katka neošálila, ale s objevením Petry měla většina soutěžících velké problémy. Několikrát okolo ní prošli a nepoznali ji. To pak bylo překvapení. 

Výsledky: Zatím vedli Modří, ale pouze o půl pomocného bodu. O konečném vítězi musí rozhodnout závěrečný test ze znalostí dějin Clubu CC a zákona. Některé disciplíny jsem musel bohužel oželet, čas byl neúprosný. Vašek s Mirkem odváželi kamna a na večerní pokračování měli přivést Hanku. My ostatní jsme vzali za vděk pohostinstvím McDonald’s. Zde jsem si s hrůzou uvědomil, že jsem úplně v tom zmatku zapomněl na Otu (Oto, promiň). Rychlý telefonát to snad z části napravil. 

Koho zajímá další průběh večera, musí si nalistovat clubovní stránky a přečíst si zápis ze schůze.

                Petr

        (18.-30.11.2001)

Příloha:

Tabulka + vyhodnocení

Test

ÚKOL/SOUTĚŽ
červení
modří

1. Pražský hrad

1. Motiv Adama a Evy.
0
1

2. Sochy orla a lva se zlatou korunkou na hlavě.
0
1

3. Ústav šlechtičen (kdo ho založil a kde se nachází).
1
0

4. Nápis „ANNO DOMINI MDCLXXXVI“?
0
1

5. Staré proboštství.
1
0

6. Socha sv. Pavel.
0
1

7. Sochy nebo plastiky s motivem sv. Jiří a jeho zbraň.
0
1

8. Plastika znaku s korunkou a ve štítu s velkým „L“. 
0
1

9. Motiv u znamení štíra.  *)               
0
0

Průběžný bodový stav
2
6

2. Hradčanské náměstí

1. Erby s motivem zvířat
0
1

3. Loretánské náměstí

1. Malá kašna (spíše chrlič) na Loretánském náměstí. 
1
1

Průběžný bodový stav
3
8

4. Strahovská zahrada

1. Běh s pamětí
1
0

2. Doplňování veršů 
0
1

3. Přenášení vody
1
0

4. Zkouška znalostí věží stověžaté Prahy
1
0

5. Tvorba slov 
1
0

Průběžný bodový stav
7
9

5. Kampa

1. Joachym Barrande 
1
0

2. Strom na nejsevernějším cípu Střeleckého ostrova.
1
0

3. Koně na Národním divadle.   **)
0
0

4. Pomník Josefa Dobrovského na Kampě.  
0
1

5. Sousoší na Karlově mostě.  
0
1

6. Dům s vodníky z dr. Mráčka?
1
0

7. Domy se znamením zvířete.
1
0

Průběžný bodový stav
11
11

Plusové body

1. Včasný příchod všech členů na výroční schůzi
0
0

Minusové body

1. Za pozdní příchod na večerní schůzi
0
0

2. Za použití nápovědy (nevyluštění hlavolamu)
0
0

Pomocné body

1. Přinesený libovolný předmět, který má vztah k postavě Saturnina
0,5
0

2. Nalezení sochy T.G. Masaryka
0
0,5

3. Nalezení restaurace Nebozízek
0,5
0

4. Nalezení sochy K.H. Máchy
0
0,5

5. Nalezení svého patrona na Kampě, který má u sebe další úkoly
0
0,5

Průběžný bodový stav
12
12,5

Test
1
0

BODY  CELKEM
13
12,5

KONEČNÉ  POŘADÍ
1.
2.

*)    nikomu se nepodařilo nalézt (tak snad příště),

**)  neurčilo správně ani jedno družstvo,

Výsledky testu (body):

Červení: Vašek - 11, Martin - 9, Dalibor – 5 (to je na domácí cvičení), celkem 25 bodů,
Modří:    Magda - 8, Mirek – 4 (to samé jako Dalibor), Natálka – 8, celkem 20 bodů,
Ostatní: Hanka – 9, Ota – 8,

